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1. Ingénierie de réseaux (13 points)

La toute jeune société ANCME s’implante dans une pépiniére d’entreprise afin de profiter de
l'infrastructure bureaux/salles de réunion et du dynamisme des lieux. Elle compte 12 salariés.
Robert qui suit des cours au Cnam dans la filiere informatique depuis deux ans, se voit confier la
responsabilité de I'ingénierie du réseau et son administration.

La société est jeune et le maitre mot est Economie ! Le patron de Robert lui demande de choisir
un moyen d’acces a Internet le plus économique possible. Dans un premier temps l'usage est
principalement de la consultation d’information sur Internet.

Robert étudie trois moyens d’acces possibles : (i) un acces ADSL, (ii) un acces g.SHDSL,(iii) et
un acces MPLS VPN.

a) Dans un tableau, comparer les caractéristiques techniques principales des différentes
solutions identifiées avec avantages/inconvénients (2 points)
b) Choisir le mode d’accés en tenant compte des contraintes exprimées (1 point)

Robert a effectué son choix. Une seule adresse IPv4 publique lui a été attribuée par son
opérateur. Cependant tous les collaborateurs ont besoin d’accéder a Internet.

¢) Quelle méthode standardisée par 'lETF, Robert va-t-il mettre en ceuvre afin de satisfaire
ses collégues ? (1 point)
d) Expliquer ce qu’est 'lETF ? (1 point)

Le faible nombre de collaborateurs incite Robert a choisir comme adresse de sous réseau
192.168.0.0/24
e) Indiquer trés précisément le nombre d’adresses utilisables pour configurer les PC des
collaborateurs. (1 point)

L’activité de ANCME se développe rapidement. Jusqu’alors tous les PC des employés étaient
raccordés sur un uniqgue commutateur distant (COM-1) de moins de 100 metres avec un débit de
1000 Mbps. De nouvelles embauches impliquent la location d’'un nouveau batiment sur le méme
campus situé a une distance de 400 métres. 20 personnes seront localisées dans ce nouveau
batiment BAT-B. L’ancien batiment est baptisé BAT-A.

f)  Quel support physique préconisez-vous pour le raccordement des employés du site BAT-
A sur le commutateur ?(0,5 point)

g) Comment les employés de BAT-B peuvent ils étre raccordés a Internet ? Donner 3
solutions (1 point)

h) Robert doit il revoir son plan d’adressage IP ? Expliquer. (1 point)

L'ordinateur du service comptabilité a été piraté. Il est décidé de créer des réseaux virtuels de
niveau 2. Les employés du service de comptabilité sont répartis géographiquement sur BAT-A et
BAT-B.
i) On présume que les équipements réseaux permettent de répondre a la demande
d’évolution. Quelle technologie, Robert va-t-il mettre en ceuvre ? (0,5 point)
i) Quel va étre I'impact sur I'adressage IP ? (1 point)
k) Proposer un adressage IP et une topologie du réseau (2 points)

Les années ont passés. Le nombre d’employés a augmenté considérablement. Robert décide de
faire une demande de plage d’adresses IP publique lui permettant de disposer au minimum de
1000 adresses publiques. Robert apprend avec stupeur qu’il n’y a plus d’adresse IPv4 de
disponible.
[) Indiquer la solution disponible pour que ANCME puisse quand méme disposer de 1000
adresses IP publiques (1 point)
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2. Probléme (7 points)

Soit la matrice de routage ci-dessous :

(a A|lB|C|D|E|F
de

0o o o 4 3 2 | A 0| olo|a]3]2

0 o0 2 0 0 6 B oo |2]|0f|o0]fe

M = 0 2 0 1 0 o C o|l2f0|1|o0ofo0

4 0 1 0 5 0 D 410|105 ]|o0

3 0 0 5 0 o E 3lo|o|5)0]|o

|2 6 0 0 o o _| F 2| 6|0o]o|o0o]o0

Questions

- Etablissez I'arbre de colt minimal du nceud D (2 points)
- Etablissez la table de routage du nceud D (1 point)
- Déterminez la topologie du réseau (2 points)

On considére maintenant la création d’'un nouveau lien de colt 1 entre A et B
- Etablissez la nouvelle matrice de routage (1 point)
- Etablissez la nouvelle table de routage de D (1 point)

---- fin de I'énoncé ---
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